

职教园区：梦想起飞的地方

□晨报记者 张小娜

核心提示

高高的钢筋骨架，忙碌的施工现场……这是我市未来的大学集聚区，在这里，一切都富有生气，虽然有的建筑尚未成型，道路尚未铺设，但梦想已经起飞。



学生在这儿学到想要的东西

6月19日下午，天气闷热。鹤壁汽车工程职业学院的试验车间里弥漫着一股淡淡的汽油味，汽车检测与维修专业大一学生时满满正忙着拆解汽车的发动机。一个螺丝、两个螺丝……时满满小心翼翼地拆解下来的零件放到一个纸盒里。平常上课时，都是五六个人在老师的指导下拆解一台发动机，了解每个零件的功能之后，学生们还要负责把发动机重新安装好。6月19日下午，时满满一个人跑到试验车间学习。不到20岁的时满满对自己的未来有严格的规划，“我在学校里就要好好学习，毕业以后先学习别人先进的管理经验，然后自己创业”。这个来自驻马店的小伙子是鹤壁汽车工程职业学院第一批学生，去年9月份他到学校报到时，心里还是有点犹豫的，因为当时在校园里看到的是没有建好操场、没有平整好的地面。按照时满满当年的高考成绩，他本来可以上个稍微好点儿的大专院校，但第一志愿没有被录取，被第二志愿鹤壁汽车工程职业学院录取。“我当时抱着试试看的

态度，觉得不行了我就回去复读一年。”时满满说，然而，上课没多久，非常有主见的时满满便彻底打消了回去复读的念头。“虽然学校刚建立，但学校给我们提供的机会非常多。”时满满说，鹤壁汽车工程职业学院有创业基金，他作为学校西点精英实验班成员，有机会获得一笔创业基金。同样来自驻马店的代华东当初选择这个学校时，没有考虑那么多，在这里没多长时间，他就彻底爱上这所学校。“我们这一批学生见证了学校的成长：月亮湖在我们眼皮底下建好了，操场、微机房也是我们看着建好的。”代华东说。与时满满和代华东一批被招过来的学生共有932名，他们如同鹤壁汽车工程职业学院这棵大树上的932片树叶。该校今年的招生计划也已经出台，计划招1800名学生，随着新生的加入，这棵大树会更加茂盛、更加茁壮。而像鹤壁汽车工程职业学院一样的大树，鹤壁市职教园区共有5棵，已经招生的还有鹤壁市机电信息工程学校，尚未招生的有河南煤化工职业技术学院、鹤壁高级家政学校和护士学校。

老师希望培养更多人才

“大家看一下这个电瓶，这是极板，这是电解液。”6月19日，在鹤壁机电信息工程学校的实训基地，汽修实习指导教师刘坤鹏正在给学生们上汽车电器课。他们实行的是实习车间一体化教学，一般是在实训基地上课，有必要时会进行视频教学。“我的理想就是尽自己最大的努力，教给学生们更多知识，培养他们的动手能力和实践能力，让他们进了4S店或维修店能直接参与工作。”刘坤鹏对记者说。刘坤鹏正在上课的实训楼旁边是另一幢在建的实训楼，规划中，实训基地共有4幢实训楼，两幢已建好，还有一幢未建，实训基地在鹤壁市职教园区资源共享区内。

据鹤壁机电信息工程学校校长乔建华介绍，学校与多家企业建立合作关系，实行校企合作，同时学校也自办了企业，为学生实习和工作创造更多机会。“我们现在都是创业者，处于最艰苦的阶段，但是经过我们共同努力，我们学校、我们整个园区一定会发展得非常好，一定能培养出更多人才。”乔建华说。学生的梦想是创业，有更好的发展前途，而这也恰恰是老师和校长的梦想；老师的梦想是培养更多人才，而这也恰恰是鹤壁市职教园区的梦想；鹤壁市职教园区的梦想是将园区建成开放型、创新型、生态型综合职业教育园区，成为鹤壁市对外开放的窗口和名片，而这也是这里每位学生、每位老师的梦想。

·链接·

鹤壁市职业教育园区是省政府确定的全省五个示范性职业教育园区之一，规划总用地4.59平方公里，占地6885亩，总体布局“一核、三区”。“一核”即整个区域的核心服务区，主要功能为商业服务、医院、公园及市政服务设施等。“三区”即规划的三个职业教育片区，其中东北片区规划用地1728亩，东南片区3300亩，西部片区1860亩。鹤壁市职教园区于2009年6月开始建设。按照园区总体规划，园区东北片区内首批摆放5个项目，分别为鹤壁汽车工程职业学院、河南煤化工职业技术学院、鹤壁机电信息工程学校、鹤壁高级家政学校和护士学校。目前，这5所院校建设进展顺利，已投入建设资金4亿元，开工面积达21万平方米。其中，鹤壁汽车工程职业学院和鹤壁机电信息工程学校已于2011年秋季开始招生，鹤壁汽车工程职业学院已于2011年成为全日制大专学历教育学校；河南煤化工职业技术学院计划今年申报全日制大专院校；其他中专学历院校，由我市批准。到2013年，这5所学校全部开始招生。

端午节期间 我市增停4趟临客

晨报讯(记者 邓少华)昨天，记者从鹤壁火车站了解到，6月21日至24日，我市增停4趟临客，有出行计划的市民可提前安排。

6月21日至24日，在我市临时停靠的列车分别是：L8005次(安阳—郑州)、L8006(郑州—安阳)、K7952(南阳—安阳)、L7973(安阳—新乡)。4趟临客停靠时间分别是：L8005次列车在鹤壁火车站停靠时间为8时57分~9时14分、L8006次列车在鹤壁火车站停靠时间为12时24分~12时26分、K7952在鹤壁火车站停靠时间为18时48分~18时55分、L7973在鹤壁火车站停靠时间为20时55分~21时06分。

据鹤壁火车站客运处主任张武进介绍，今年端午节期间我市客流主要为探亲流、旅游流、学生流和民工返程流。目前火车票预售期还是10天，有出行计划的市民可到鹤壁火车站售票大厅购票，也可以拨打95105105电话购票，还可以网上购票。车次若有变化，以站内公告为准。

做企业 “诚信”二字最重要

——访鹤壁市恒德商贸有限公司总经理刘锋明

□晨报记者 渠稳/文 许燕琴/图



▲刘锋明

“能成为鹤壁日报社夏季车展的冠名单位，鹤壁市恒德商贸有限公司的全体员工感到非常荣幸。2009年以来，鹤壁日报社举办过多次规模大、质量高、信誉好的车展，每次车展都取得了社会效益和经济效益双丰收。此次鹤壁日报社合作，有助于提高我们公司的品牌知名度。”昨日，鹤壁市恒德商贸有限公司总经理刘锋明接受记者采访时这么说。

据刘锋明介绍，鹤壁市恒通商贸有限公司是一家集太阳能销售、高层住宅二次供水、电梯销售、园林绿化为一体的综合性商贸公司。

“我们公司主要代理新飞太阳能热水器，2005年，鹤壁市被列入全国首批循环经济试点城市，因太阳能是可循环利用的能源，太阳能热水器被广泛应用于我市各住宅小区。针对前景广阔的太阳能热水器，我们抢抓机遇，立足鹤壁市场，做好销售和服务，目前，我们公司代理的新飞太阳能热水器已经占领了浚县55%的市场份额。下一步，我们将在做好全市太阳能销售工作的同时，走出河南，扩展省外市场。”刘锋明对记者说。

刘锋明认为，要想将企业做大做强，必须坚守“诚信”二字，也正是靠着“诚信”二字，鹤壁市恒德商贸有限公司得以飞速发展。该公司一年销售新飞太阳能热水器的总量，占新飞太阳能热水器年总产量的十二分之一。

“鹤壁市恒通商贸有限公司强大的销售实力受到新飞太阳能热水器生产厂家的信赖，厂家特意将工程部一位高级工程师派来为我们公司搞安装调试。”刘锋明说，目前，鹤壁市恒通商贸有限公司有安装及售后服务人员100余人，资产已达到近千万元。

“我们将以夏季车展为契机，和鹤壁日报社携手，共创美好明天。”刘锋明说。

“淇河酒业杯”NBA明星中国挑战赛今晚开赛 严禁带饮料零食进场

晨报讯(记者 李丹丹)在广大球迷的热切关注下，“淇河酒业杯”NBA明星中国挑战赛(鹤壁站)将于今晚7时30分在市体育馆开赛。昨日上午，大赛组委会工作人员告诉记者，比赛前的各项筹备工作均已就绪，球星们将于明天抵达我市。

负责大赛安保工作的张新乐告诉记者，组委会已与保安公司签订合同，拟派300余名专业安保人员负责比赛期间场馆内外的秩序维持、安全防范等工作，我市公安部门也将派人负责观众入场的门票检验工作和球星在宾馆内的食宿安全。

“本次大赛入场将采取三方验票，市民凭票入场时须经保安门检、武警安检和票务公司工作人员验票真伪这三道关，工作证和车辆通行证是实名制，并有防伪标识。”张新乐说，比赛期间，消防、120、电力、通信、卫生等相关方面的车辆将停在场馆外，以确保大赛顺利进行。

据组委会工作人员张培燕介绍，比赛将于6月22日晚7时30分开始，观众要在当日下午5时到达市体育馆，严禁带瓶装水、瓶装饮料、小零食进场，观众最好提前吃过饭再来观赛；严禁带易燃、易爆物品和锐器进场。为了方便观众，场馆内二楼东西各设有一个小卖部，里面有矿泉水等饮料，还有面包、虾条等小食品。

比赛期间，场馆内空调系统全部开放，保证馆内气温达到适宜温度。观众入场后，前7排活动座椅区的排号标在踏步梯上，后面固定座位区的排号标在靠近走廊的座椅侧面，座位号在座位后面。

组委会工作人员吴东波说：“比赛中场的10分钟休息时间，除了拉拉队舞蹈表演外，还有两项互动游戏：幸运沙包游戏和幸运观众投篮游戏，游戏设纪念T恤、签名篮球等奖品。”



漂在水上的花园

相关部门计划在淇水乐园小岛周围建设“水上花园”，将芦苇、荷花、蒲草等十种植物种植到聚苯乙烯介质上的营养钵内，让其漂浮在水面上。图为工人正在运送植物。

晨报记者 席适之/文 张志嵩/图

我市取缔70家黑诊所

晨报讯(记者 范丽丽)日前，市卫生局和淇滨区卫生局联合开展“亮剑行动”，并于昨日开展了“六月风暴”突击行动。截至6月18日，“亮剑行动”共取缔黑诊所70家。

记者跟随卫生监督人员来到福田四区一家诊所，一位年轻的女医生正坐在桌子前行医，诊所内物品摆放杂乱，无消毒设施，医疗垃圾成堆，有三名患者在输液。经检查，这名女医生拿不出医疗机构执业许可证和医师资格证。

截至6月18日，本次行动共出

动卫生监督人员1330余人次，车辆377台次，检查个体诊所及其他医疗机构693家，下达卫生监督意见书597份，取缔黑诊所70家，收缴非法医疗药品、器械26件(套)，拆除非法行医标识30余块。

执法人员提醒广大市民，到诊所就医时，要注意该诊所是否在醒目位置悬挂卫生行政部门颁发的医疗机构执业许可证，注意证件是否过期、证件上标注的允许开展诊疗科目，注意诊所医生是否有医师资格证，不要到黑诊所就医。